



FARSKÝ LIST 30/2023

23. JÚL 2023

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

16. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Po hriechu dávaš príležitosť na pokánie	(Múdr 12, 13.16-19)
Žalm:	TY, PANE, SI DOBRÝ, VEĽMI LÁSKAVÝ	(Ž 86)
Druhé čítanie	Duch sa prihovára za nás nevysloviteľnými vzdychmi	(Rim 8, 26-27)
Evanjelium:	Nechajte oboje rásť až do žatvy	(Mt 13, 24-43)

BOH CHCE POČKAŤ DO ŽATVY

Veľmi často môžeme na televíznej obrazovke sledovať filmy, kde sa rozpráva o krádežiach, lúpežiach a vraždách. Samozrejme, že tieto veci sú iba nafilmované, ale aj



tak sa nám pri ich pozieraní búri celé vnútro. O čo horšie je, keď sa takéto násilnosti dejú v skutočnosti. Vtedy mnohých ľudí napadne otázka: *Ak Boh naozaj existuje, ako je to možné, že čosi také dopustí? Prečo nevykántri zo sveta zlo, aby už neboli vojny, zločiny, a aby na zemi zavládol pokoj?* Tento návrh je iste dobrý, ale ako sami vidíte, on to nerobí. Preto nás možno napadne myšlienka, či

sa Boh napokon aj neteší zo zla. Určite nie! Boh svojou podstatou je proti zlu, Boh a zlo sa neznášajú, ako sa neznáša voda a oheň. Prečo ho teda Boh nezničí? Odpoveď nám dáva Sväté písmo. Pán necháva vedľa seba rásť dobro aj zlo, pretože človeka obdaril slobodou. Môže si slobodne voľiť medzi dobrom a zlom. Lebo keby vyničil zlo, človek by už nemal na výber. Bol by donútený konať dobro a stratil by slobodu. Pozrite na hviezdy, ktoré poslúchajú Božie zákony na tisícinu sekundy, ale nikto nepovie, že sú dobré a poslušné, lebo nemajú na výber poslúchnuť či neposlúchnuť Boha. Človek má na výber a Boh mu dáva slobodu, aj keď sa rozhodne proti nemu. Ak by vyhubil zlo, vyhubil by aj slobodného človeka. A práve na plnení alebo neplnení Božích zákonov vidno dobrotu alebo zlobu človeka. Ďalšia odpoveď, prečo Boh nevykántri zlo, je v tom, že dobrý a zlý človek sa ťažko rozoznávajú. V podobenstve hospodár hovorí, že neslobodno vytrhať kúkoľ, aby sa pri jeho zbieraní nevytrhla aj pšenica. Dokiaľ je mladou plodinou, ťažko ju rozoznať od kúkoľa. Tak je tomu aj s človekom. O niektorom

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

sa ľudia nazdávajú, že je zlý, bezbožný, ale kto vidí do jeho srdca? Možno je v ňom zakorenená viera v Boha, láska, utrpenie, trpezlivosť... Kto to vie? Preto nie je jednoduché rozdeliť ľudí na dobrých a zlých. Aj my sami len veľmi ťažko môžeme povedať, kam patríme, či medzi dobrých alebo zlých. Preto Ježiš povedal, aby sme nikoho nesúdili. Napokon aj preto Boh nezničí zlo, lebo chce počkať do žatvy. Žatva je koniec života človeka, ale aj existencie sveta. Boh dáva každému z nás možnosť sa polepšiť. V prírode čosi také nie je možné. Z kúkoľa nikdy nebude pšenica, ale v ľudskom živote je zmena vždy možná. Keby sa však kúkoľ vytrhal, už by bol so zlým človekom navždy koniec. Pán to nechce urobiť, ale čaká na jeho obrátenie a polepšenie. (J. Adamus –trojica.sk - krátené)

Z POSOLSTVA SVÄTÉHO OTCA FRANTIŠKA NA 3. SVETOVÝ DEŇ STARÝCH RODIČOV A SENIOROV

A jeho milosrdenstvo z pokolenia na pokolenie“ (Lk 1, 50): to je téma 3. svetového dňa starých rodičov a seniorov. Táto téma odkazuje na požehnané stretnutie: stretnutie medzi mladou Máriou a jej staršou príbuznou Alžbetou (porov. Lk 1, 39 –



56). Tá, naplnená Duchom Svätým, adresuje Božej Matke slová, ktoré o tisíce rokov neskôr udávajú rytmus našej každodennej modlitby: „*Požehnaná si medzi ženami a požehnaný je plod tvojho života*“ (v. 42). A Duch Svätý, ktorý už na Máriu zostúpil, jej vnukne, aby odpovedala chválospevom Magnifikat, v ktorom ohlasuje, že Pánovo milosrdenstvo sa šíri z pokolenia na pokolenie. **Duch Svätý požehnáva a sprevádza každé plodné stretnutie medzi rôznymi generáciami, medzi starými rodičmi a vnúcatami, medzi mladými a starými. Boh si skutočne želá, aby mladí, tak ako Mária s Alžbetou, potešovali srdcia starších a čerpali múdrosť z ich skúseností. Ale** predovšetkým si

Pán želá, aby sme starších nenechávali samotných, aby sme ich neodsúvali na okraj života, ako sa to dnes, žiaľ, príliš často stáva. V stretnutí medzi Máriou a Alžbetou, medzi mladou a starou, nám Boh dáva svoju budúcnosť. Máriino putovanie a Alžbetino prijatie skutočne otvárajú dvere k zjaveniu spásy: cez ich objatie vniká jeho milosrdenstvo s radostnou nežnosťou do ľudských dejín. Preto by som chcel pozvať všetkých, aby sa nad týmto stretnutím zamysleli, ba čo viac, aby



zavreli oči a predstavili si akoby na momentke toto objatie medzi mladou Božou Matkou a staršou matkou svätého Jána Krstiteľa; aby si ho predstavili v mysli a vizualizovali v srdci, aby si ho upevnili v duši ako žiarivú vnútornú ikonu. A pozývam vás, aby ste od predstavy prešli ku konkrétnym skutkom a **urobili niečo pre starých rodičov a seniorov. Nenechávajme ich samých, ich prítomnosť v rodinách a spoločenstvách je cenná, umožňuje nám totiž uvedomiť si, že máme podiel na rovnakom dedičstve a sme súčasťou ľudu, ktorého korene si vážime. Áno, práve starší ľudia nám odovzdávajú našu príslušnosť k svätému Božiemu ľudu. Cirkev ako aj spoločnosť ich potrebujú.** Oni odovzdávajú prítomnosti minulosť, ktorá je potrebná na budovanie budúcnosti. Vážme si ich, nepripravujme sa o ich spoločnosť, nepripravujme ich o tú našu, nedovoľme, aby boli vyradení! (*kbs.sk - krátené*)

SV. GORAZD bol prvým a priamym nástupcom sv. Metoda v správe školy a zrejme aj arcibiskupstva. Dá sa povedať, že bol tretím apoštolom Slovákov, popri sv. Cyrilovi a Metodovi. Je najstarším známym kňazom a svätcom nášho pôvodu. Gorazd aj so svojimi spoločníkmi pochádzali z Veľkej Moravy, boli Slovenmi, teda presnejšia lokalizácia ich vlasti hovorí o území dnešného Slovenska. O živote sv. Gorazda vieme toho veľmi málo, o živote jeho spoločníkov – Klimenta, Angelára, Nauma a Savu ešte menej. Spomínajú sa, najmä sv. Gorazd v rukopisoch o živote Metoda a jeho učeníka sv. Klimenta Velického, neskoršieho bulharského biskupa. S určitosťou však môžeme povedať, že Gorazd bol v dejinách druhým Slovákom, ktorý trpel za vieru (prvý bol Slavomír, príbuzný Rastislava a Svätopluka v r. 871). Gorazd bol prvým slovenským spisovateľom; preložil Sväté písmo do slovanského jazyka. Je prvým Slovákom, o ktorom kresťanská tradícia zachoval povest' svätosti. Jeho spomienku slávime 27. júla.



FARSKÉ OZNAMY

SVETOVÝ DEŇ STARÝCH RODIČOV A SENIOROV si pripomíname v stredu, 26. 7. keď slávime spomienku na sv. Joachima a Annu, rodičov Panny Márie.

OZNAM PRE BIRMOVANCOV A ICH ANIMÁTOROV Znovu pripomíname, že fotografie zo slávnosti birmovania sú už na fare (v digitálnej forme). Kto má záujem, môže kontaktovať svojich animátorov, ktorí vám to cez USB kľúč môžu stiahnuť.

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY Sabinov: 1760€, Jakubovany: 1349€, Orkucany: 288€. Srdečné Pán Boh zaplať!

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať:

Vladimír Bañas zo Sabinova a **Vanesa Chovanová** zo Sabinova

Vladislav Kubek zo Sabinova a **Anna Štofková** z Ražňan

Martin Andrejkovič z Valalík a **Andrea Vľasková** zo Sabinova

LITURGICKÝ PREHĽAD
16. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ 24. 7. – 30. 7. 2023

pondelok 24. 7.	Féria	Sabinov	6.30	+Jozef +František +Jozef a rod.
			18.00	ZBP Anna s rodinou
utorok 25. 7.	Sv. Jakub, apoštol Sviatok	Sabinov	6.30	ZBP Jozef a Veronika
			18.00	ZBP Juraj (60r.) s manželkou
streda 26. 7.	Sv. Joachim a Anna, rodičia Panny Márie, spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Marta s rodinou
			18.00	ZBP Patrik (40r.) s rodinou
štvrtok 27. 7.	Sv. Gorazd a spoločníci, spomienka	Sabinov	6.30	+Marta +Mária +Juraj
		Jakubovany	18.00	ZBP Zuzana a Ľubomír (15 r. sobáša)
piatok 28. 7.	Féria	Sabinov	6.30	+Jozef (1. výročie)
		Orkucany	18.00	+Ján +Margita
sobota 29. 7.	Sv. Marta, Mária a Lazár, spomienka Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	+Magdaléna +Juraj (1. výročie)
		Jakubovany	18.00	ZBP Dominika, Pavol
nedeľa 30. 7.	17. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	
			9.00	+Margita +Štefan Greš
			10.30	
			18.00	
		Jakubovany	9.00	+ rod. Galajda, Čuchran
Orkucany	10.30	ZBP Viktor (85r.)		